

EL GRADUADOR

Año XXXVIII

ALICANTE. Domingo 25 de Mayo de 1913.

Núm. 9.988.

CASTELAR

En tal día como hoy, hace catorce años, falleció en San Pedro del Pinatar (Murcia), nuestro inolvidable y mejor amigo D. Emilio Castelar. Fieles á su recuerdo, como lo fuimos á su política democrática y á su actitud de retraimiento, dedicamos la primera plana de este número á honrar y reverenciar su memoria. EL GRADUADOR cree cumplir así con un deber de gratitud y cariño, que en manera alguna podrá extinguir el tiempo.

Todo parece olvidarlo, el tiempo ó la distancia; las ilusiones, el amor, la amistad, la fé en los ideales y en los hombres, el pueblo natal, cuanto dá color á la vida; así las épocas de próspera como de adversa fortuna. Más aquellos sonrientes ilusiones de la juventud que vienen á la imaginación de los viejos, amargas contrariedades y crueles desengaños que hieren el alma mejor templada en el dolor, para las bruscas transiciones de la vida, con las añoranzas de tiempos más felices; ó aquellos otros recuerdos imborrables del fiel amigo á quien tanto se quiso, ¡cuán difícil olvidarlos!...

No hemos de recordar á Castelar orador, á Castelar escritor, á Castelar demócrata, á Castelar español. Escritores entusiastas de su nombre y de su obra,

accediendo á nuestro ruego, harán re-hermosos rasgos de su carácter y tempe- con su palabra mágica, redimió á millo-
vivir más adelante con la magia de su ramento españoles. Al lado de los gran- nes de esclavos; no lo duden sus enemi-
estió la figura prestigiosa del florado des hombres del siglo XIX, de Cavour, gos, que su recuerdo será más honrado
amigo nuestro. Prescindimos por esta el génio de la unidad de Italia, de á medida que el tiempo transcurra y
política democrática y á su actitud de re- á medida que el tiempo transcurra y
traimiento, dedicamos la primera pla- de deje más ostensible, con claridades de
na de este número á honrar y reveren- luz mediana, el hueco que ha dejado
ciar su memoria. EL GRADUADOR cree entre nosotros. Sólo de este modo, según
cumplir así con un deber de gratitud y la frase del poeta, se mide la grandeza
cariño, que en manera alguna podrá del que muere.



Recordamos—perdónesenos el egoismo,—á Castelar, nuestro amigo de la infancia, nuestro compañero de la mocedad, nuestro lealísimo camarada siempre. El subió muy alto; llegó á las altas magistraturas de la nación, á ser Jefe del Estado, y desde arriba aquel gran corazón nos tendió la mano con gran cariño, con la sincera efusión de los primeros años. ¿Qué más podíamos apetecer, si aquí todo es efímero?

¡Ilustre y bien querido amigo nuestro! Descansa en paz! Lleguen á su tumba los homenajes de nuestro sentimiento; á Dios, en quien creemos ciegamente, nuestras oraciones para que le conceda la paz eterna.

A. Galdó López.

Alicante 25 de Mayo de 1913

Indisciplina

Unos actos de indisciplina de algunos soldados de Toul y Belford, han conmovido á los franceses. Los soldados, á quienes no se ha consultado sobre la aplicación de la ley de los tres años, se han manifestado, por su propia cuenta. Los actos de indisciplina serán castigados severamente.

¿Son estos actos de indisciplina indicios de independencia, de libertad, de espíritu? Pueden crearse. Pero un ilustre alemán, que nada tenía de germano, dijo en cierta memorable ocasión, hace un siglo, increpando al pueblo de Maguncia

que se quería arrojar contra los Comisarios de la Convención Francesa: «Dejadles: prefiero la injusticia al desorden.» ¿Puede aceptarse esta afirmación tan rotunda, de Goethe?

Sí puede aceptarse. Porque no hay nada que conduzca tanto á la injusticia, como la indisciplina y el desorden.

Justa podrá ser, individualmente, la aspiración de los soldados sublevados en Toul y Belford. No se resignan á sufrir. Pero con un acto de desorden, sólo habrá conseguido que se les aplique con todo rigor la penalidad de la disciplina. Y aquí tenemos, de primer momento, como el acto de desorden ya produce un acto de injusticia. Porque es injusto, en

Thiers, el Salvador de la Patria en Francia, de Gladstone, el viejo é infatigable luchador inglés, sería injusto no colocar á Castelar, al que en una noche

el orden moral, castigar á quien quiera manifestar su independencia de espíritu. Pero aún hay más. Con su acto, individual de indisciplina, pueden debilitar, quebrantar la fuerza del ejército de su pueblo. Francia necesita, en este momento, más que nunca, de la fuerza de sus soldados. Por la ley de la necesidad procurará mantenerla á toda costa. Al manifestarse la indisciplina vendrá la reacción para combatirla. Y tendremos que el desorden engendrará una nueva injusticia, dejándose sentir la disciplina con mayor rigor sobre quienes se conformen en el orden establecido.

Inútil sacrificio. Energías perdidas. No; no nos podemos aparcar de la afirmación rotunda

de Coethe: «Prefiero la injusticia al desorden.»

El orden es la justicia; porque la justicia es el derecho y el derecho es la fuerza organizada.

Haceros fuertes primero. Y después protestad. Pero antes no.

SECCION POLITICA

Dorado sueño

Hemos publicado la reforma provechosa de la correspondencia. Esto satisfará á todos, desde el gran comerciante que utiliza los sellos á miles al pobre soldado auténtico que tiene que aborrazar de las «sobras» unas perras para escribir á la novia de la aldea. Resultaba un poco vergonzoso que en España el servicio de correos llegase á constituir una fuente de ingresos para el Erario Públi-

CARTA DE MADRID

23 de Mayo de 1913.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Amigo mío: Romanones, de puro querer ser habilidoso y templador de gaitas, se ha creado un nuevo conflicto ofreciendo la cartera á Gasset.

Ahora se le va Barroso, y no hay duda que nadie puede precisar el alcance de la crisis, que pocas horas tardará en exteriorizarse.

Romanones, este es nuestro pensamiento expresado claramente, sin que nada se nos quede dentro, ha equivocado el camino en la resolución del conflicto con que al llegar de París se encontró.

Su proceder ha causado una gran decepción, aún en sus más incondicionales amigos.

Todos esperaban que después del éxito del viaje regio se impusiera á los que ponían chinitas en su camino.

Si aquellos ímpetus de las declaraciones de San Sebastián no hubieran tenido eclipse, otra sería la suerte del presidente á estas horas.

Vaciló, le faltaron arrestos y se dió la muerte por su propia mano.

Ya es tarde para adoptar resoluciones de energía.

Aunque el señor conde de Romanones ha dicho que las Cortes permanecerán abiertas hasta la segunda quincena de Julio, constituyendo todo este tiempo la segunda etapa del Gobierno, se asegura que el plazo de duración de las mencionadas Cortes será breve.

Los conservadores contentísimos por el giro que se ha dado á la crisis.

No ha sido más que un reparto de bienes.

Suyo siempre,

El Corresponsal.

SECCION LOCAL

Procesión

Mañana por la tarde saldrá de la iglesia de Santa María, la procesión del Corpus, recorriendo el itinerario de costumbre.

Salón Alhambra

En la primera quincena del mes entrante abrirá sus puertas este cine con escogidos números de variedades y cine.

Patrocinado por Mr. Deutch, el aviador Mr. Hellen realizará el «raid» de París á Alicante.

Llegará aquí en breve y aterrizará en el polígono del Tiro Nacional.

En el local que en la Delegación de Hacienda ocupaban los almacenes de la Aduana, se realizan grandes obras para instalar la Depositaria y Tesorería de dicho centro.

Centro de atracciones en el Parque de Canalejas

El Excmo. Ayuntamiento pone en conocimiento de las sociedades de recreo, comerciantes é industriales, que durante los meses de Julio y Agosto se establecerá en el Parque de Canalejas un centro de atracciones, con objeto de proporcionar á los veraneantes un sitio donde á diario puedan encontrar sol y esparcimiento.

A este efecto, el Parque de Canalejas será cercado, siendo gratis la entrada, con excepción de las noches de días festivos y otros que acuerde la comisión organizadora.

El Ayuntamiento establecerá iluminación extraordinaria, y todas las noches, ó la mayoría de ellas, tocará en el Parque la Banda Municipal y algunas otra que se contratará al efecto.

Los señores que deseen adquirir el derecho de ocupar terrenos, podrán dirigirse hasta el día 20 de Junio á la comisión designada al efecto, que tendrá su representación en las oficinas municipales, todos los días de 12 á 1 y media y allí se le hará saber los requisitos indispensables para obtener el permiso necesario.

Los que ocuparen terreno solo tendrán que satisfacer, por toda la temporada de verano, 3,2 ó 1 peseta, por cada metro cuadrado, según el sitio de emplazamiento.

Con gran regocijo celebraban los vecinos de Muro la primitiva fiesta llamada de «moros y cristianos».

Las huestes morunas y los soldados de la cruz, luciendo unos y otros vistosos colorines, reproducían los tradicionales simulacros de fieras batallas entre la más estupenda algazara de gritos, música y truenos.

Más la alegría de los de Muro, fué turbada por un suceso lamentable.

La pólvora que llevaba el niño Julie Ors Vicent para los combatientes, se inflamó, y éste recibió tan graves quemaduras, que á la hora en que se nos transmite esta noticia, está agonizando la infeliz criatura.

El hecho ha producido la natural consternación en aquel vecindario.

Se instruyen diligencias judiciales.

En Cocentaina fué arrollado por un tren el joven Marcoino Escribá Balaguer, sufriendo lesiones de importancia en el pié izquierdo. A consecuencia de las lesiones sufridas hubo necesidad de amputarle el dedo pulgar.

En el conocido barrio de las provincias se impone la vigilancia, y el cacheo á las mujeres que por el citado lugar habitan.

Es como decimos anteriormente, un barrio, pero de los más populares que hay, por sus reyertas, tanto de hombres como de mujeres.

Por un quitame las pajas, como se suele decir, hay peleas que terminan en riñas sangrientas.

Se impone la vigilancia en dicho lugar para tranquilidad de los vecinos.

El primer domingo de Junio se celebrará un mitin en esta capital, organizado por la agrupación Socialista.

El juego en Francia

Un diputado francés, Bo ry, promovió días pasados un gran escándalo en la cámara de su país leyendo un informe secreto de un comisario de policía, en que se acusaba á diversos parlamentarios de vender, á buenos precios, autorizaciones para jugar.

Luego, el comisario, atemorizado, negó que el informe fuera suyo. Sin embargo, el efecto estaba conseguido. Y quedarán suprimidas las casas de juego en una zona de 100 kilómetros en torno de París.

Actualmente, en virtud de la ley de 1907, funcionan en Francia 147 casinos donde se juega de acuerdo con el Estado. Hábien pendientes de autorización 40 más. De todos modos, aunque sean establecidas restricciones, siempre seguirá siendo la del juego una de las industrias más prósperas de Francia.

La «saison» de 1912 no ha sido de las mejores. Sin embargo, lo recandado por los casinos de las «Villes d'eaux» asciende á cantidades verdaderamente asombrosas.

Enghien ganó diez millones de francos. El Casino Municipal de Niza, bien conocido de los españoles, obtuvo nueve y medio. Luego siguen Vichy y Trouville con algo más de cuatro cada uno. Biarritz con dos millones doscientos mil, Aix-les-Bains con los millones, Boulogne y Camas con millón y medio, etc.

Puede calcularse que los contratistas de los juegos de los casinos, los Marquet, los Bertrand, los Doinand, los Bouland, una docena en junto, se embolsan todos los años cincuenta millones de francos.

Así pueden pagar á los «croupiers» que les sirven de lugartenientes cincuenta, sesenta y hasta cien mil francos por año; sueldos de ministros á la inglesa, francesa ó alemana. Así pueden vivir en palacios y tener yates y autos por docenas y queridas á quienes cubren de joyas.

Según los cálculos del diputado católico francés M. Pion, en los 147 casinos legales de Francia se juegan más de mil millones de francos al año. Y hay que añadir á esta cifra el «Pari mutuel» que sólo en París asciende á medio millón diario, y los círculos clandestinos, tolerados gracias á poderosas protecciones.

Ha sido nombrado auxiliar provisional de la Escuela Normal de Maestros de Alicante D. Juan Francisco Reilo Fernández.

Ha sido nombrado cónsul de la República de Colombia en Sevilla, don M. Pérez Sarmiento.

Igual representación ostentará en las provincias de Córdoba, Cádiz, Granada, Huelva y Alicante.

co. Un servicio tan sagrado, tan necesario para el público tiene que prestarse—y que no gratis—con la más mínima retribución para el franqueo. Porque un servicio de utilidad pública, no puede servir de vaca de leche.

Diez céntimos costará el franqueo de una carta de veinte gramos para el interior. Y cinco céntimos una sencilla tarjeta postal. Un paso más y llegaremos al franqueo gratuito. Una carta, que hace unos dos siglos costaba un buen puñado de dinero, una carta que se encomendaba á Nuestra señora de la Guía y que tardaba una eternidad llegar á su destino. Mañana, á no tardar, cuando tomen cuerpo los ensueños de Marconi, de la misma manera que tendremos luz y calefacción gratuita en los hogares que se nos comunicará por un sistema sin hilos, siendo el Estado distribuido de este fluido, tendremos también las noticias gratuitas conducidas en alas del viento. Entonces ni cartero, ni sellos, ni papel, ni sobres, ni tinta ni tiempo malgastado en escribir, ni tiempo malgastado en leer.

Los políticos no podrán engañar á las gentes, porque la verdad resplandecerá en todo.

Preparémonos á este dorado sueño que no ha de tardar mucho en aparecer.

**

Desastre administrativo

De Denia recibimos noticias de suma gravedad. Se nos dice que la mayoría de los concejales liberales que integran el Ayuntamiento, no pudiendo lograr del alcalde que encabece la Administración y que deje de proteger á ciertos vividores que convierten los ingresos del Ayuntamiento (cien mil pesetas anuales) en merienda de desahogados, se le han puesto enfrente, así como la minoría conservadora; que dicho alcalde se ha quedado solo con un concejal y que no obstante eso se defiende como podría hacerlo cualquier notable de Frajanes ó Benisicar.

Hace muchos años que no se envía un céntimo á la Diputación ni á la Hacienda, á pesar de estar incumplidas las atenciones locales y los concejales no quieren compartir con él la responsabilidad.

¿Sabe algo el señor gobernador?

¿Interesa nada de esto al señor delegado de Hacienda?

A buena hora da á conocer esto «El Popular», cuando hace una docena y media de años que viene diciéndose lo mismo, y no debe ser verdad cuando nadie se ha preocupado de ello.

**

La lepra

Lo de la lepra en la Marina no es de hoy sino de principio del siglo pasado, sólo que en este país, las disposiciones sobre higiene y salud pública se miran con la mayor indiferencia por los alcaldes de los pueblos.

Hay que hacer una campaña contra éstos, ya que hacen tan poco caso de las órdenes superiores que se les remiten.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las manos

La sangre



Antes de la curación

Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: «Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos, tarináceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y ezemas varicosas de las piernas, enfermedades sífilíticas.»

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 19).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las farmacias y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gametta, en Sedán (Francia)** DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, c. San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián. DEPOSITARIO EN ALICANTE: Remigio Romero, calle de la Princesa.

Esta noche abrirá sus puertas el popular cine San Antón, con un escogido programa cinematográfico.

Chacarrillo

- ¿A dónde vas este Carnaval?
- A Roma.
- ¿Cuanto tiempo estarás allí?
- Durante... veinte mil reales.

ESPECTACULOS

Salón Novedades

Todas las noches función por secciones de cinematógrafo.

Preferencia, 20 céntimos.—General, 10 idem.

Teatro Nuevo

Funciones de cinematógrafo desde las siete en adelante.

Preferencia, 10 céntimos. General, 5 idem.



CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE

Ferro-Quina Bisleri



El que suscribe, Catedrático de esta Facultad de Medicina y Académico de la Real de Medicina y Cirujía, etcétera.

Certifica que el FERRO QUINA BISLERI es un excelente tónico reconstituyente, compuesto de quina y hierro, agentes ambos, que en una experiencia secular ha conseguido como medicamentos de primera fuerza.

En la debilidad general y en el empobrecimiento de la sangre, ya por exceso del trabajo, ya por convalecencia, ya por enfermedades que desgastan, el FERRO-QUINA BISLERI me ha producido resultados pronto y eficaces: grato además al paladar, constituya un vino de condiciones inmejorables.

Barcelona 12 Febrero 1904.

ANDRES MARTINEZ VARGAS.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Representante: **Alfredo Rolando**. Bajada S. Miguel, 1.—BARCELONA.

Ultima hora

Madrid 24 (11'30 n.)

Ha producido gran estupor, el hallazgo del cadáver del señor García Jalón, de cuya desaparición habíase preocupado toda la prensa.

Dícese que está acordada la degradación del capitán Sánchez.

El acto revistirá solemnidad, asistiendo las tropas de la guarnición.

Será público.

Resultará la primera vez en España que se realiza una degradación en esta forma.

Muchos políticos no se explican cómo el señor Gasset vuelva al Gabinete sin justificarse, puesto que su salida reconoció como origen una proposición incidental que defendió en el Congreso el Sr. Azcárate, secundado por los conservadores.

Comunican de París que el grupo vitícola de la Cámara, reunido bajo la presidencia de Brousse, ha decidido gestionar cerca de los ministros de Negocios extranjeros y de Agricultura una demanda en el sentido de que en caso de concluirse un tratado de comercio con España sean salvaguardados los intereses de la viticultura francesa y mantenidos en la misma forma que actualmente los derechos de aduanas de los vinos extranjeros.

A petición de Barthe, el grupo ha decidido pedir al ministro de Hacienda que de las instrucciones necesarias a fin de que se ejerza más estrecha vigilancia para evitar el fraude en los vinos extranjeros que entran en Francia.

Comunican de París que en Fontainebleau ha fallecido la hija de Ferrer, Paz.

La prensa liberal le dedica sueltos muy afectuosos.

El gobierno ruso ha dirigido una nota a las Cancillerías pidiendo que las resoluciones sobre el Asia turca no se tomen sin el acuerdo de todas las potencias.

Madrid 24 (3'15 m.)

Esta mañana ha jurado el cargo de ministro el Sr. Gasset.

Enseguida tomó posesión.

También se posesionó del departamento de Gracia y Justicia el conde de Romanones.

Se dice que para la vicepresidencia que se halla vacante en la Mesa del Congreso, será designado el Sr. Roselló.

El Sr. García Prieto cumplimentó esta mañana al rey, agradeciéndole vivamente que le haya sido otorgada la grandeza de España.

La bolsa ha cerrado hoy a 81,40 y los cambios sobre París, 8'50 y sobre Londres, 27'36.

Imprenta de EL GRADUADOR

Los que usan el Tónico Koch

Los que no usan el Tónico Koch



Los males nerviosos, la neurastenia, el **histerismo**, los del **estómago**, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda **debilidad** contraída por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.

Consulta diaria: de once de la mañana a siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana a una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS

PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º—MADRID

Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.

Garantía del TÓNICO KOCH

La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid, por carta a los de fuera. Los enfermos deben haber probado los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el **hombre** cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad a cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la **mujer** cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.

En los **niños** cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.



La junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad ha enviado al «Boletín Oficial» las cuentas trimestrales correspondientes a los

meses de Enero, Febrero y Marzo últimos. Los ingresos suman 9.120'60 pesetas y los gastos 5.424'73 id.

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de ca-
pricho.--Deposito de vidrios planos.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en
CHOCOLATES
Cafés molidos y en grano
TÉS, TAPIOCAS

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo
las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de
Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 de
Abril, 25 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12
Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Col-
ombo, Singapur, Manila y Amoy. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 28
Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto,
9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 de Diciembre, directamente para
Singapur de las escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo
el viaje para Manila, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para
y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Chi-
na, Japon y Australia.

Línea de New York, Cuba, Méjico.—Servicio mensual saliendo de Ge-
rova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, di-
rectamente para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso
para Veracruz el 27 y a la Habana el 30 de cada mes, directamente para New York,
Cádiz, Barcelona y regreso. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con
trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el
11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para
las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto
Plata, (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colon, de donde salen los vapores el
12 de cada mes para San Juan, Trujillo, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se ad-
mite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana.
Sombreado por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pa-
cífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos
directos. También carga para Maracaibo, y Coro con trasbordo en Curacao
para Guayana, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Má-
laga el 5, y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevi-
deo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día
1 y 13 Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Com-
binación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte España.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de
Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa
Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias, y de la Península
indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros
a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha
acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales
por puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegu-
rar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100
en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones
para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios de mercancías.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la
Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean pre-
sentedos por los exportadores.

Línea de Cuba Méjico.—Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico salien-
do de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamen-
te para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16
y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Cerufo y Santander. Se ad-
mite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en la Habana el
13 de cada mes.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tam-
bién precios convencionales para camarotes de lujo.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasat-
lántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunido

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente
desembolsado

Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA
Y PORTUGAL

45 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros sobre incendios

515 directores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mé-
rida-Núñez, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 33.

Establecimiento

de vinos

y licores

Méndez

Núñez, 25

Telegramas

Viuda

de Luna



E. Boti Carbóel

CALLE MAYOR 13, 19
y 17.—Ferretería, Qui-
calla y perfumería. Gran
surtido en herrajes para
obras.

Completa variación
en herramientas para
oficina, cocinas, petró-
leo, carbón, leña y gas.
Raquetas y pelotas pa-
ra LAWN-TENNIS—
especialidad en tapetes
y manteles de hule, gu-
tapercha y LINOLEUM.—Telas sedas
metálicas para molinería.



En la administración de este
periódico se admiten esquelas de
defunción, hasta las seis de la
mañana.

OJO--ENFERMOS--OJO

Si queréis curar vuestros males, usad las especialidades que miles de enfermos
pregonan, han sido su salvación, é infinitad de médicos las ordenan, convencidos
de su bondad.

Tos, bronquitis, tisis, etc., curación radical usando el Terinhol.
Diabéticos, sin pérdida de tiempo usad el Actibetial, remedio seguro.
Reumáticos, vuestro alivio inmediato y cura segura se consigue con el Reu-
matol y la Reumatinina.

Estómago sano, corazón contento: usad la Digestolina y hablaréis así.
Depilatoria americana es el mejor de todos los depilatorios y el más ino-
fensivo.

Depurativo vegetal Nosfeu insuperable para curar las enfermedades de
la sangre, Granos, Herpes, Escrófulas, etc.

De venta: En casa del autor

Sepúlveda, 170, Francia.—Barcelona.